

“共同托起他们的理想2025行动”启航

爱心助学再出发 共筑学子新未来



又一年盛夏,又一批怀揣梦想的学子即将踏上新征程。然而,对于部分品学兼优的学生,因为家境困难,大学的学费和生活费如同难以逾越的高山。为了帮助这些优秀学子顺利步入大学校园,不让梦想因经济困境而折翼,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想2025行动”,在社会各界翘首以盼中,今起暖心启航。

自2003年首次举办以来,“共同托起他们的理想”助学活动已风雨兼程走过22个年头。在这漫长岁月里,活动共筹得善款2503.67万余元,成功助力7048名(次)学子踏入大学校门,实现了他们的大学梦。活动宛如一颗闪耀的公益之星,不仅照亮了无数寒门学子的前路,更在全社会范围内激起了爱心助学的涟漪,带动各界纷纷投身助学活动,营造出浓厚的热心公益、捐资助学氛围。□融媒体记者 陈明华

22年传承
助力学子逐梦前行

回溯往昔,2003年,一封来自永春的信件拉开了这场爱心助学的大幕。信中,一位贫困学子倾诉了自己虽品学兼优,却因家庭经济拮据,无力承担大学费用,大学梦遥不可及的困境。这封信深深触动了泉州晚报社上下,报社迅速行动,派出多路记者奔赴安溪、永春、德化等地,深入挖掘贫困学子们在艰苦环境中坚持求学的励志故事。报道一经刊发,引发了社会各界强烈反响,泉州晚报社的热线电话被热心读者打爆,大家纷纷表示愿意捐款或提供其他形式的帮助,“共同托起他们的理想”助学活动就此诞生。

此后,每年夏天,泉州市慈善总会与泉州晚报社都会携手,准时开启这场爱心接力。活动为那些身处困境却心怀梦想、坚韧不拔的学子搭建起一座连接社会爱心的桥梁,让他们有机会被看见,被帮助。

“助学活动给我的不仅仅是经济上的支持,更是一种精神上的鼓舞,让我在面对困难时从不曾想过放弃,它让我相信,只要努力,梦想终会实现。”曾经的受助学子林同学,如今已成为一名优秀的教师,回想起当年受助的经历,依旧满是感激。



爱心接力 越来越多爱心人士加入

多年来,“共同托起他们的理想”助学活动凭借持之以恒的努力和付出,已成为泉州家喻户晓的公益品牌。每年活动期间,助学报道都会吸引大量关注,爱心人士纷纷踊跃捐款、积极参与。他们有的默默奉献,不留姓名;有的不仅给予资金支持,还会亲自前往学子家中,给予关怀与鼓励,为学子们带去温暖与希望。

在22年的助学活动中,爱心的火种已在泉州大地越燃越旺。在这期间,涌现出了许多令人动容的爱心接力故事。多年参与助学活动的杨鹭晖伉俪,宛如温暖的使者,持续传递着爱心。德化的爱心人士陈昭煜先生堪称助学活动的“忠实践伴”,从2007年起便密切关注“共同托起他们的理想”助学活动,多年来资助近20名学子。

爱心企业泉州市立信化工贸易有限公司及其公司总经理林子元先生,至今已认捐8名学子;79岁的安溪金谷陈云从老先生,拿出自己的10000元积蓄……从企业家到普通职工,从党员干部到社区居民,从泉州本地人到外地爱心人士,越来越多的人加入到助学队伍中,用自己的力量为学子们的梦想助力续航。

感恩相伴 坚强学子不忘来时路

“特别感谢张叔叔,在我最无助的时候伸出援手,资助我上大学。每当学习压力大的时候,我就会想起张叔叔的鼓励,瞬间又充满了动力。这份恩情我会永远铭记,未来我也要像张叔叔一样,力所能及帮助有需要的人。”正在大学刻苦学习的2024年受助学子小陈,通过电话向记

者表达了对资助者的感激之情。

“感谢爱心企业的帮助,让我能够安心追逐自己的求学梦想。这份温暖我会传递下去,为社会贡献自己的一份力量。”同是2024年受助的学子小吴,同样对资助他的企业心怀感恩。

“此刻,我深感荣幸与感激。每一份

帮助,都如同冬日里的暖阳,照亮我前行的道路,给予我无尽的力量,同时在我心中埋下感恩与回报的种子。未来,我将脚踏实地,努力学习,尽我所能,去帮助那些需要帮助的人,让这份爱心得以延续。”石狮学子小邱的言语中满怀感恩,情真意切。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可以联系泉州市慈善总会电话:0595-22500683/22500650



我市举行“守文化根脉·扬文明新风”主题活动

为文化遗产保护
注入新活力

本报讯 (融媒体记者廖培煌 林劲峰 通讯员王柳花 文/图)昨日,2025年泉州市“守文化根脉·扬文明新风”暨“文明实践我行动”主题活动在永春县香都广场举行。活动由省委文明办指导,市委宣传部、市委文明办等多部门联合主办,通过多元活动形式,为文化遗产保护注入新活力,以文明实践推动城市发展。

活动在气势恢宏的白鹤拳表演《鹤舞永春》中拉开帷幕。行政单位、高校、社会团体与永春县新时代文明实践中心(所、站、点)举行签约共建仪式,洛江监狱、泉州幼儿师范高等专科学校等8家单位现场签约,通过资源整合推动文明实践工作下沉基层。活动发布20条“泉州市新时代文明实践精品路线”,从鲤城的“书香文脉”研学线到泉州台商区的“匠心传承·雕艺寻迹”传习体验线,这些路线将文化地标与文明实践阵地有机串联,为市民游客提供沉浸式文化体验路径。

在文化遗产保护倡议环节,永春县4名文明实践志愿者代表现场宣读《文化遗产保护传承文明实践倡议书》,呼吁全社会共同守护文化遗产。现场为洛江监狱等爱心单位、永春文庙等4个永春县文化类文明实践点授牌,并向泉州市、永春县5支保护文化遗产志愿服务队授旗。

“文润万家”文艺汇演中,闽南方言三句半《移风易俗人人参与》、提线木偶《小沙弥下山》等节目轮番上演,以乡音乡韵讲述泉州故事,用传统艺术展现文明新风,成为“守文化根脉·扬文明新风”的生动实践。

当天,以“文明实践我行动 服务惠民暖民心”为主题的系列活动同步展开。

活动期间,与会者实地走访永春县新时代文明实践“寻功夫文脉,赏桃源文明”文化寻宝精品路线,在千年文脉传承中感受古老文明的延续。参与体验者表示,这条文明实践路线不仅是文化遗产的展示路径,更是文明实践的生动课堂,让人们在行走中理解文化传承的当代意义。

此次主题活动以文化为魂、以实践为桥、以惠民为基,既展现了泉州在文化遗产保护领域的创新成果,也通过文明实践活动将“守文化根脉·扬文明新风”的理念深植群众心中,为城市文明建设注入了强劲的精神动力。

乡镇建文化馆
传承海丝记忆

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员秋婷 文/图)在文化馆里看变迁,从老物件中忆过往。昨日,记者从洛江区获悉,马甲镇海丝文化馆投用,旨在展示马甲镇与海上丝绸之路贸易及文化发展的深厚渊源,宣传海丝文化的独特魅力。

走进位于杏川村的马甲镇海丝文化馆,映入眼帘的是“以梦为舸 向海而行”八个大字,生动诠释着一代又一代马甲人积极融入海上丝绸之路的贸易和文化活动中,以及对家乡发展做出的贡献。馆内分为丝路史话、海丝文脉、海丝印记、海丝情长四个部分,分别展示了马甲镇通往泉州海港的古道发展、闽南文化与海外文化的深刻交融、侨批侨物等老物件及马甲旅外华侨华人热衷家乡公益的故事。

拳拳赤子心,殷殷桑梓情。馆内最引人关注的是海丝情长部分,该部分通过以文字、图片的形式展示了吴庆星、杜南发、杜振醉等华侨华人在海外的奋斗历程与成就,以及他们回国投资,支持家乡教育、基础设施建设及文化传承发展等故事。

“文化馆的建设为周边群众、学生提供参观研学的新去处,让他们在参观中了解海丝文化,感悟老一辈华侨华人艰苦奋斗及爱国爱乡的精神。”杏川村党总支书记杜维金表示。

数百期视频,超2000万播放量——
泰国留学生:十年“中文路”架起沟通桥

从簪花高甲到台风都拍

在许玉清的海外社交平台上,数百期短视频记录了她的留学生活,内容既聚焦校园生活,又深入不同城市肌理展示中国文化:在蟳埔村,她亲身体验并记录下簪花围的魅力;在南安岑兜村,她沉浸式感受高甲戏的艺术神韵,“小时候在泰国看过高甲戏,

年初到高甲戏的故乡岑兜村感觉很奇妙,交谈中发现很多当地孩子都发自内心喜欢家乡传统文化,被感动了。”她甚至将在学校第一次遭遇台风的经历拍摄成视频。许多在泉州的泰国人在视频下留言,咨询非遗体验的具体地点和方式,她总是热心细致

地解答。

为了帮助想学习中文的泰国群众理解视频内容,她还细心地为部分视频添加了中文标注。从2022年至今,她累计拥有粉丝超7万人,视频总播放量突破2000万次,成为不折不扣的中泰文化传播者。

从“学中文”到“传中文”



来她将继续通过社交媒体,分享在中泰两国生活的见闻和思考,让泰国的朋友更深入了解中国,也让中国的朋友们看到泰国的魅力,做中泰友好的“双向桥”。

招租启事

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 七层705、706室(90m²),707、708室(112m²),712室(67m²)。
4. 十层西区(370m²)。
5. 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费、免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

二、泉州晚报附属楼

1. 三层(2842m²),月租金挂牌价65366元。
2. 四层(2842m²),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费、免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

- 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价600元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢行政服务中心4楼450室